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Vi skal �nde den fuldstændige løsning til di¤erentialligningen
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Di¤erentialligningen er lineær og har konstante koe¢ cienter. Karakterlignin-
gen er
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der har rødderne
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Den fuldstændige løsning til den homogene di¤erentialligning er derfor

y (t) = c1e
� 1
2 t cos (3t) + c2e

� 1
2 t sin (3t)

hvor c1 og c2 er arbitrære reelle konstanter.
En ansats til en partikulær løsning til den inhomogene ligning er

yp = Ae
�t

Ved indsættelse af y (t) = yp i den inhomogene ligning fås, da y0p = �Ae�t og
y00p = Ae

�t, at

Ae�t �Ae�t + 37
4
Ae�t = e�t

hvoraf ses, at A = 4
37 , således at yp =

4
37e

�t.
Den fuldstændige løsning til den inhomogene di¤erentialligning er derfor

y (t) =
4

37
e�t + c1e

� 1
2 t cos (3t) + c2e

� 1
2 t sin (3t)

hvor c1 og c2 er arbitrære reelle konstanter.
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